

# “梅森”号也门海域连遭导弹攻击，美军首次直接动武回击 五角大楼：胡塞，你别胡来！

美国军方多名官员15日称，一艘在也门附近水域航行的美国战舰14日晚疑似遭到导弹攻击，所幸战舰没有被击中，舰员也没有伤亡。美国军舰先前已经两次遭到导弹攻击，美方认定袭击是也门胡塞反政府武装所为。分析人士认为，美国在战略上希望确保在中东地区的存在感，但美军因遭导弹袭击而对胡塞武装进行的直接军事打击，并不代表美国准备参与也门战事，或是改变战乱进程。

## 一周之内三次遭袭 美军动手敲打胡塞

美国海军作战部长理查德森15日在美国巴尔的摩的一场活动期间说：“‘梅森’号军舰看似又一次在红海遭到攻击，遭到来自也门海岸的多枚巡航导弹攻击。”美方对这次事件的具体情况说法不一。美联社援引美军一名高级官员的话报道，“梅森”号导弹驱逐舰遭多枚导弹攻击。这艘战舰启动了防御系统，导弹无一命中，舰员没有伤亡。不过，美国有线电视新闻网(CNN)报道，不清楚是否有多少枚导弹来袭，甚至可能是雷达探测有误。除“梅森”号驱逐舰，美军还有“尼采”号导弹驱逐舰和“庞塞”号两栖船坞登陆舰在附近海域游弋。

按美方的说法，如果最终予以确认，将是一周以来美国军舰第三次在这一海域遭到导弹攻击。美国军方说，“梅森”号9日和12日遭到共计3枚导弹攻击，这艘驱逐舰动用了防御系统，导弹都没有命中，没有舰员伤亡。美方表示，事发时“梅森”号航行在国际水域，但美方没有说明这3起攻击事件中来袭击导弹的型号。

就前两次导弹袭击，美方认定导弹发射自也门胡塞武装控制区，后者则予以否认。13日，美军“尼采”号驱逐舰向曼德海峡北部、也门红海沿岸的胡塞武装控制区发射多枚“战斧”巡航导弹，摧毁了3座雷达站，以降低对方追踪和定位舰船的能力。这是美军首次直接武力打击也门胡塞武装，先前



美国海军“梅森”号导弹驱逐舰。



据信胡塞武装使用的是这种伊朗制“努尔”导弹。

则以提供武器装备和后勤支援的方式支持以沙特为首的多国联军与胡塞武装作战。美军导弹攻击胡塞武装后，五角大楼发言人库克说，美方的行动只为保护美军舰和人员以及“航行自由”，与也门战事没有关联。库克同时警告，如果美军再次遭受攻击，将在“合适的时间发起相应行动”。

胡塞武装随后发表声明，否认美国的指控，并称美国的举动

是掩盖沙特领导的多国联军对也门民众的封锁和犯下的残忍罪行。胡塞武装还提到，胡塞军队和民众已经为抵抗出于各种理由的侵略做好了全面准备。

## 也门问题暂时不是 美国优先考虑对象

也门局势在过去几天剑拔弩张，但实际上对战事总体影响有限。美国在战略上希望确

保在中东地区的存在感，但对胡塞武装的轰炸并不代表美国准备参与也门战事，或改变战乱进程。沙特和阿联酋军舰此前曾多次被胡塞武装击沉，此次袭击既是帮多国联军除去胡塞武装的雷达站，也是向其施压，表明若不选择和平道路，打击还将继续。

美国直接实施军事打击的另一个原因，或因多国联军空袭也门葬礼造成大量平民死伤

综合新华社消息

后，胡塞武装、也门前总统萨利赫的联盟曾进行大规模军事动员，多国联军因此要求美国进行直接军事打击，以期重建也门和平进程。多国联军15日承认，其战机在也门误炸了导致140多人丧生的一场葬礼。

也门萨那大学政治系教授舒贾认为，“美国真正的目的是控制曼德海峡和索科特拉岛，并加剧和竞争对手间的冲突，比如俄罗斯”，“更重要的是，向胡塞武装传达美国会一直支持并保护其在海湾盟友的信号”。

也门政治分析人士阿勒塔米米认为，尽管有更多的地区和国际势力参与也门冲突，但目前战争还没有进一步扩大的预兆。他认为，此次打击并不代表美国希望将也门问题国际化。“美国不希望战事进一步扩大，因为该地区的水路对于美国经济也很重要。”阿勒塔米米说，“西方的经济因中东问题已遭受不小损耗。”他补充说，目前俄罗斯和海湾国家之间的利益正在逐步增长，俄罗斯也不会用和海湾国家之间的关系来冒险。

去年3月，沙特领导的多国联军针对胡塞武装发起军事行动，近几个月，因沙特的军事干预受到越来越多舆论压力，并引发了严重的人道主义灾难，美国也表示希望通过政治途径解决也门问题。分析人士说，由于目前叙利亚阿勒颇各方依然僵持不下、伊拉克收复重镇摩苏尔的战役即将打响，前者是美俄在中东角力的焦点，后者则直接关系到极端组织“伊斯兰国”的命脉，也门问题暂时不会是美国最先考虑的对象。

# 美“里根”号航母首进黄海对朝施压 韩美军演落幕当天，朝鲜试射“舞水端”中程导弹

本报讯 共同社报道，驻韩美军14日向部分媒体证实美军部署在日本横须贺基地的“里根”号核动力航母在日本横须贺基地。美韩军演已于10日至15日举行的“不屈的意志”联合军演而前往韩国周边海域，这是该航母首次被确认进入黄海。

当天，多架舰载机陆续在航母上起降，向今年两次强行实施核试验的朝鲜展示反击能力。报道称，受邀的记者是从首尔以南的驻韩美军乌山基地搭乘运输机，飞行约1小时后抵达停泊在黄海的“里根”号航母。不过，美军并未公布该航母在黄海的具体位置。韩国《中央日报》报道称，此次联合军演的目的是针对反复进行核试验并发射弹道导弹的朝鲜加强军事压力，美韩两军假设对朝鲜的核武器和导弹发射基地等重要设施发动攻击，确认了相互配合的作战步骤。接待媒体记者的美军军官强调：“‘不屈的意志’再次确认了美韩两国海军的联

合作战能力，展示了美韩同盟的威力。”

韩国《中央日报》网站15日报道，美韩海上联合军演已于15日下午落下帷幕，“里根”号航母于16日进入韩国南部的釜山港。针对美韩这一联合军演，朝鲜多次表示强烈反对，其中包括本月12日朝鲜通过官方媒体谴责说“这是将朝鲜半岛逼入危险境地的军事挑衅”。就在美韩“不屈的意志”联合军演结束当天，朝鲜试射了一枚疑似“舞水端”中程弹道导弹。

韩国媒体援引韩军联合参谋本部的消息报道说，朝鲜当天中午在平安北道龟城市一机场内发射了一枚疑似“舞水端”弹道导弹，导弹在发射后随即爆炸。韩军联合参谋本部同时表示，朝鲜的发射活动明显违反联合国安理会相关决议，韩国对此表示强烈谴责。目前韩军方正密切关注朝鲜是否会有关加发射行为。此前，美国战略司令部也发表声明称，朝鲜15日在平安北道龟城市附近进行的弹道导弹试射失败。但截至



16日，美国“尼米兹”级核动力航母“里根”号驶入韩国海军釜山基地。

目前，朝鲜方面尚无相关报道。

今年6月22日，韩国军方说，朝鲜继当天凌晨从半岛东海岸试射一枚疑似“舞水端”中程弹道导弹失败后，又追加发

射了第二枚导弹，据推测这枚导弹飞行了约400公里。据其后来自朝中社的消息说，朝鲜成功进行了地对地中远程战略弹道火箭的试验发射。今年3月2日，联合国安理会一致通过第2270号决议，针对朝鲜核、导计划采取一系列制裁措施，重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。(宗禾)